
日曜議会アンケート集計結果について

１ 開催期間 令和４年２月２０日

２ 開催場所 小金井市議会議場

３ 開催内容 施政方針

４ 傍聴者数

５ アンケート回答数 ７ 枚

６ アンケート回答率

７ アンケート集計結果

なお、割合（％）については、小数点第２位を四捨五入していることから、内訳

の数値が全体の計に一致しない場合があります。

ご住所

お住まい 東町 梶野町 関野町 緑町 中町 前原町 本町 桜町 貫井北町 貫井南町 市外 無回答

数 0 0 0 0 0 2 2 0 0 1 1 1

パーセント 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3

年齢

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答

数 0 1 0 0 2 3 0 0 0 1

パーセント 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3

５３．８％
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性別

性別 男性 女性
答え
ない

無回答

数 3.0 3.0 0.0 1.0

パーセント 42.9 42.9 0.0 14.3

⑴ 本日の議会開催を何で知りましたか？（複数回答）

市報
市議会だよ
り

市のホーム
ページ

広報掲
示板

議員からの
情報

告知ポ
スター

市議会
Twitter 無回答 その他

2 1 0 1 2 0 1 1 1

（その他：市議会のYouTubeの中で。）

⑵ 小金井市議会を傍聴したことがありますか？

数

2

4

1

回答

今日が初めて

ある

無回答

今回が初め

て
29%

ある
57%

無回答
14%
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10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答

年齢

0

1

2

3

4

男性 女性 答えない 無回答

性別



⑶ 小金井市議会のインターネット中継（ﾕｰﾁｭｰﾌﾞ配信）をご存知ですか？

数

1

3

2

1

視聴されている方に伺います。音声は聞き取れますか？

数

2

0

0

0

⑷ 本日の議会をどのような目的・理由で傍聴されましたか？

関心の
ある議
員の活
動を見
にきた

興味の
ある質
疑を聴
きにき
た

議会の
様子を
知りた
かった

何となく

時間が
あった
から

市民の役
目だと
思ったか
ら

平日に
来られ
ないか
ら

無回答

2 0 4 0 0 0 0 1

その他自由意見

・　普通の市議会を傍聴しておりますが、普段と同じ議員もいれば、日曜議

　会用に工夫している議員もいました。日曜議会は市民が傍聴しやすく、理

　解しやすくするためと考えます。まだちょっとわかりにくい印象をもちま

　す。視覚的な工夫をできないものか。

・　YouTube配信について、がいようらんに「委員会名、出席者」等の情報

　を記載してほしいです。また、チャットらんではなく、コメントらんの

　オープンをお願いします。

無回答

回答

よく聞き取れる

だいたい聞き取れる

ほとんど聞き取れない

無回答

回答

知らない

知っており視聴
している

知っているが視聴し
ていない

知らない
14%

知っており視

聴している
43%

知っているが

視聴していな

い
29%

無回答
14%

よく聞き取れ

る
100%

だいたい聞き

取れる
0%

ほとんど聞き

取れない
0%

無回答
0%



・　三鷹市では、日曜議会はやっていないので、取り組みとして参考にした

　いと思い、参りました。現役世代の政治活動のためにも、是非続けて欲し

　い取り組みだと思います。

⑸ 本日の議会についてどう思われましたか？

数

0

1

4

2

0

0

その他自由意見

・　施政方針に対する質疑なんですね。議会内で分担は難しいとは思います

　が、分野を分担して、視聴している市民がそれだけで理解できるように、

　現状を説明していけるとわかりやすいと思います。

・　YouTubeで配信する場合、現場通訳だけでなく、YouTubeでもワイプ形式

　で手話通訳をつけて欲しい。

・　やはり、エレベーターなどが無い場所での傍聴は足の不自由な方等には

　きびしいと思いました。

・　特に公立保育園の廃止について、市長の声が小さく、答弁は、質問に対

　してひたすらかわしているように、見受けられる。

・　初めて傍聴しました。傍聴者への配慮などについて満足、討議の内容に

　ついてはやや不満足、あわせて普通。

⑹ 市議会でどのような取組があれば、傍聴の機会が増えると思いますか？

・　傍聴券をダウンロードできるようにすればあらかじめかいてこられるの

　では。

回答

満足した

やや満足

普通

やや不満

大いに不満

無回答

満足した
0%

やや満足
14%

普通
57%

やや不満
29%

大いに不満
0%

無回答
0%



・　庁舎内に喫茶店があると、休憩をとりながら傍聴しやすくなると思いま

　すが。

・　手話の常時対応。インターネットで見れるが通訳もない。文字もないの

　で見ない。内容が分からない。差別解消法があるので保育設置、手話、す

　べて対応して欲しいと思います。

・　市民が傍聴するには、どんな人に傍聴して欲しいのか？どんなカタチで

　傍聴してほしいのか？だと思います。やれることは全てやってみるでお願

　いします。

・　市議会のinstagramもあると良いと思う。若い人はinstagramをやってい

　る人も多いから、周知アップにつながると思う。学校へ市議会開催の案内

　を流すことも必要だと思う。手話通訳の対応は素晴らしい。これからも是

　非続けて欲しい。

・　1999.2.6に実施された小金井市女性議会を再度実施されてはどうでしょ

　うか。小金井市を若い人にさらに魅力ある市にするために、きっと役立つ

　と思います。　

⑺ 小金井市議会基本条例は、平成２８年３月３０日に制定し、同年８月１日から施

行していますが、ご存知ですか？

数

1

3

3

0

⑻ 小金井市議会の運営などについてご意見・ご要望があれば自由にお書きくだ

さい。

・　市議会のオープン化はすばらしい。興味をもった市民が気軽に質問でき

　る場をもうけるのはむずかしいですかね。

・　時に、真夜中まで行われますが、職員議員会場の光熱費等を考えると、

　必ずしも良いとは思えません。この問題は、議員の方の意識の問題だと

　思いますが、議会の運営として見直す時だと思います。

回答

知っている

聞いた（見た）ことが
ある

知らない

無回答

知っている
14%

聞いた（見

た）ことがあ

る
43%

知らない
43%

無回答
0%



・　日曜議会の資料は、持ち帰りができるようにするべきだと思います。

　質問に対して、かわす答弁が多かったうように見受けられる。もっと活発

　な議論になることを望みます。

・　休日にこのような場を作られていることについて、関係の皆様に敬意を表

　します。


